



社区之窗

送温暖 献爱心

俄杰塘社区开展主题党日活动

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,西藏自治区推进公共资源交易平台整合共享工作专班临时第一、第二党支部和拉萨厚北医院党支部到城关区俄杰塘社区开展“送温暖 献爱心”主题党日活动,号召共产党员奉献爱心,给最需要的人送去一份温暖。

活动中,西藏自治区推进公共资源交易平台整合共享工作专班临时第一、第二党支部和拉萨厚北医院党支部弘扬中华民族“扶危济困、乐善好施”的传统美德,充分发挥党员先锋模范作用,在俄杰塘社区党支部书记的带领下对辖区3位困难户进行了慰问,并为他们送上祝福和慰问物资。

随后,厚北医院医护人员在该社区开展义诊活动。活动中,医护人员将社区两间空余办公室临时改为B超室和妇科检查室,方便社区居民就近就诊。来自医院的外科、妇科、内科的党员干部、医生专家分别为社区居民免费测量血压,为前来就诊的社区居民进行免费诊疗,对社区居民进行B超检查和妇科检查,检查后对部分患病社区居民给出具体的诊疗建议,并向社区居民发放药品,同时提出用药指导,解答社区居民提出的问题并发放健康教育宣传资料。

活动中,不少社区居民不太听得懂医生的嘱咐,社区工作人员充当翻译员,为不懂汉语的社区居民进行详细、耐心的翻译。

此次主题党日活动,充分发挥了党员带头模范作用,在充实服务内容中,进一步密切了党群干群关系,用实实在在的帮扶温暖群众,提升基层群众的幸福感和满意度,得到了社区居民的一致好评。

心系人民勇当先

——拉萨市公安局城关分局为民服务工作掠影

本报记者 鹿丽娟

有一个身着藏蓝色制服的群体,用平凡汇成坚守,用守护点亮平安。这个以人民为中心,全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作的群体,时常出现在拉萨的街头小巷、医院学校,他们就是默默坚守一线的人民警察。

人民警察来自人民,心系人民、植根人民、服务人民是公安机关的优良传统。

回望过去的一年,拉萨市公安局城关分局把党史学习教育作为重大政治任务来抓,成立各级党史学习教育领导小组,对党史学习教育情况进行督导检查,将党史学习教育与开展教育整顿、落实巡视整改、维护安全稳定、深化公安改革统筹推进、一体推进。

同时,压紧压实责任,把学习党史作为政治建警有力抓手,坚持规定动作和自选动作相结合,着力推进党史学习教育各项任务落实落地。

扎实开展“我为群众办实事”实践活动,全面推进防范电信网络诈骗犯罪工

作,全力提高群众防范电信网络诈骗能力,城关分局加大“国家反诈中心”APP宣传普及力度,宣传教育足迹遍布社区、学校、市民家中,为群众讲解各类诈骗招数以及遇到诈骗时的处置方法,通过“为民办实事、温暖‘警’相随”活动,筑牢反电信网络诈骗安全防线。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,城关分局在区(市)党委、政府和公安厅、市公安局、各级扫黑办的坚强领导下,紧扣“六清”行动要求,坚持线索核查、打击黄赌、行业整治同步推进,确保扫黑除恶专项斗争三年目标顺利实现,取得了阶段性成果和良好社会成效。城关分局被授予“全国扫黑除恶专项斗争先进集体”。

为努力解决群众操心事、烦心事、揪心事,提高群众获得感、幸福感、安全感,城关分局推进政法队伍教育整顿成果转化,深入践行以人民为中心的法治理念,坚持和发扬“党建统领、人民主体、三治融合、四防并举、共建共享”为主要内容

的新时代“枫桥经验”,打通基层治理“最后一公里”,着力构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放式共享的基层治理平台。在此项工作中,纳金派出所、蔡公堂派出所被评为自治区“枫桥式公安派出所”。

城关分局各派出所、警务室、警务站严格落实“打防控”专项工作部署要求,多措并举、有序推进、细化方案,深入开展巡逻防范、隐患排查、法治宣传等工作,确保打好打赢“打防控”攻坚战。

“作为在拉萨务工的一员,我非常理解疫情防控工作需要我们从每一个人做起,所以非常配合办理居住证登记。让我感到开心的是,现在办理证件特别方便,通过扫二维码就可以办理。以前到警务室办理时,办证民警对我们非常热情、细心,这样的态度让我这个异乡人感到特别温暖。在此感谢辛苦为我们服务的各位警官。”蔡公堂辖区居民王先生乐呵呵地说。

在王先生感谢的基层民警中,有一位在2021年荣获第八届全国道德模范提名奖,他就是吉日派出所江苏东路便民警务站民警冷小东。

2021年2月19日,正值正月初八,全国人民都沉浸在过年的喜庆氛围中,21点50分,冷小东在接到指令后与一名辅警第一时间赶到拉萨河南岸。

万分危急时刻,冷小东纵身一跃跳进刺骨的河水中,救起了河中的男子。上岸后,冷小东来不及休息片刻,立刻对该男子进行心肺复苏抢救,一分钟后该男子有了呼吸的迹象,慢慢苏醒过来,随后冷小东在同事的帮助下将其抬上路边等待的救护车。面对其家属不停地表示感谢,冷小东坚定地说:“不用谢,我只是做了自己应该做的。”

岁月静好,正是因为这群人民警察始终秉承着为人民服务的宗旨,在平凡岗位上负重前行,一心一意为人民办实事,拉萨人民才得以安居乐业。

慈善暖人心

爱心献社会

在春节和藏历新年来临之际,由西藏自治区慈善总会和雅士台球俱乐部发起的公益慈善捐赠仪式于近日在拉萨市墨竹工卡县举行。

本次捐赠活动共为101名墨竹工卡县0—18岁残疾人发放了价值4万余元的生活用品和体育器材等,不仅传递了企业家的爱心,更为受赠者带来了精神上的无限鼓舞。

图为爱心物资发放现场。本报记者 裴聪 摄



城关区医保局

召开改进作风狠抓落实工作动员部署会议

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,城关区医保局组织召开了进一步改进作风狠抓落实工作动员部署会议。

会议指出,干部作风关乎党的形象,关系党和人民事业的兴衰成败,全局干部要深刻认识改进作风狠抓落实工作的重要性、必要性和紧迫性。各部门要充分发挥职能作用,在全力服务城关区群众上下“真功夫”。

切实提高政治站位。深入学习自治区、拉萨市改进作风狠抓落实工作动员部署会议精

神,牢固树立“四个意识”,继续把作风建设作为一项重大政治任务,以永远在路上的坚韧抓好作风建设。

切实抓好工作落实。结合实际,制定全局具体落实举措,把作风建设融入医疗保障各项工作中,将作风建设贯穿到医疗保障各项工作全过程。

此外,城关区医保局结合各部门工作实际制定个人作风承诺事项,签订个人承诺书,进一步明确责任、规范行为、督办落实,加强作风建设。

当雄县市场监督管理局

切实保障群众“果盘子”安全

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,当雄县市场监督管理局对辖区内水果经营单位开展了进口水果专项检查。

活动现场,当雄县市场监督管理局组织执法人员,详细查看经营者是否有进货单据、核酸检测报告等。同时,要求经营者是否佩戴口罩、扫码、环境消杀等常态化防控措施的基础上,严格落实进货查验、索证索

票等食品安全制度,确保进口水果来源可溯,严禁采购、销售和贮存无相关票证或来源不明的进口水果,严禁伪造、篡改或使用伪造篡改的检验检疫合格证明、核酸检测证明等。

相关负责人表示,下一步,当雄县市场监督管理局将加大摸排力度,严查严控,进一步强化经营者安全意识,规范进口水果经营行为,切实保障群众的“果盘子”安全。



虎年春节临近,各个花卉种植大棚、花卉销售市场内鲜花绽放,姹紫嫣红,洋溢着浓浓的年味,吸引不少市民前来选购。不少商户表示,元旦过后,花卉销量日渐攀升,春节前迎来销售高峰,各家花店内存货明显比平时增加不少。

图为市民在某商场鲜花销售点购买鲜花。本报记者 裴聪 摄

筑牢“立体式”警民联手反诈堡垒

拉萨公安着力推进反诈宣传全覆盖

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)近日,拉萨公安将防范电信网络诈骗宣传活动作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,全警出动,多角度、多渠道、多时段、多形式开展防范电信网络诈骗宣传。

为使反诈宣传覆盖更全面,拉萨公安以线上与线下相结合的方式,积极开展反诈宣传工作。线上,民(辅)警积极通过网络平台大力宣传反诈知识,认真总结提炼辖区高发典型诈骗案例,及时推送给辖区企业、行业场所、出租房东等微信工作群,督促各单位、场所业主第一时间将宣传知识传达给每位员工,呼吁大家在提升自身反诈意识的同时,将反诈知识分享给身边的人。线下,民(辅)警来到辖区商铺、小区、单位等场所,面对面向群众通报近期发案情况,针对常见的诈骗形式,向群众介绍电信诈骗常见的种类、诈骗手段、作案特点以及甄别电信诈骗的方法和小技巧,力争做到宣传不漏一户、不落一人,最大限度挤压电信诈骗活动空间,切实筑起“立体式”警民联手的反诈堡垒。

为加强对电信网络诈骗案件的研判分析,民(辅)警坚持对症下药、分类分级,针对不同群体,采取不同宣传方式,选择不同防范策略,着力提高宣传实效。

针对企业群体,积极组织民(辅)警深入企业,举办防范电信网络诈骗宣讲活动,针对不同群体进行相关案例讲解,起到了精准防范的效果。同时,民(辅)警对“国家反诈中心”APP的基

本功能做了详细介绍,引导大家下载安装注册。

针对高危群体,民(辅)警采取一对一走访见面方式,开展防范电信网络诈骗精准宣传,重点结合近期各类诈骗警情案例分析,反复耐心进行宣传教育,引导他们下载“国家反诈中心”APP,帮助他们查看手机上是否有涉诈软件,告知他们对涉及钱款的陌生短信、来电保持高度警惕,不存侥幸心理、不盲目汇款,以防上当受骗造成财产损失。

与此同时,强化案件回访工作,进一步提高劝阻拦截效果,防止被害人二次被骗。各社区民(辅)警持续对辖区诈骗案件受害当事人逐一进行上门回访、电话回访,了解受害人基本信息、被骗原因、是否接受过反诈宣传、是否接到过预警,并加强教育引导,传授日常生活中应注意的防范技巧,引导其及时删除手机上涉诈APP等虚拟平台,防止再次被骗。

回访的同时,进一步延伸宣传工作触角,对受害人周边群众进行宣传,以身边的典型案例向群众讲解安全防范知识,讲解剖析近期常见的网络贷款、冒充公检法、兼职刷单及“杀猪盘”类诈骗案件的作案手段,提醒群众擦亮双眼,提高警惕性,遇事三思而后行,遇可疑情况及时与家属进行沟通,避免个人财物受到损失。



拉萨市食品检测中心夺底路快检站投入使用

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)从2021年10月份起,拉萨市市场监督管理局在拉萨市金珠西路和夺底路建设了两个食品快检站,目前已全部建成,并向市民群众免费提供食品快检服务。

在夺底路食品快检站的墙面上,“提升技术支撑 保障舌尖安全”12个大字格外醒目。这里配备了对涉及市民群众日常生活所需的蔬菜、水果、肉类、豆制品、饮料等食品进行安全检测的主要设备,常驻3名工作人员负责对居民送检食品进行免费检测。

据介绍,夺底路快检站的食品安全综合检测仪器可以检测出包括农药残留、兽药残留和非法添加剂在内的3大类、40多个子项目的食品安全检测项目。

夺底路快检站工作人员李晨曦告诉记者:“今年1月开始,快检实验室正式运营。市民可以拿水果、蔬菜来进行检测,检测有机磷及氨基甲酸酯类农药残留;平时买的牛肉、猪肉、羊肉、鸡肉也可以进行检测,检测瘦肉精残留情况;馒头还有饮料及水产品之类,检测项目是二氧化硫、吊白块、苯甲酸含量等。所有检测服务都是免费的,欢迎市民前来送检。我们将认真服务,为市民舌尖上的安全保驾护航。”

记者了解到,拉萨市市场监督管理局投入使用的两个食品快检站,将针对市民群众从商超等购买的食材,免费开展“你点我检,你送我检”活动,使食品安全监管工作更贴近民生需求,进一步保障消费者的合法权益。

据了解,今年拉萨市市场监督管理局计划在全市范围内建设8个快检站,打通农贸市场批发、销售、消费全链条安全通道。

拉萨市市场监督管理局工作人员洛桑加措说:“为更好地保障拉萨市民舌尖上的安全,拉萨市市场监督管理局先后建成以食品检验中心为核心,一级农贸市场检测室为哨点、二级农贸市场检测点为辅助、重要路段快检站为纽带的全链条、全覆盖、无盲区的检验检测体系网。今年计划投入1500余万元,建设8个快检站,把食品安全服务送到群众家门口,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”